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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Wasny de Roure):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília ao Pastor Felipe Dias,

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, PRESIDENTE DA CDDHCEDP E
AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado
Wasny de Roure;
- HOMENAGEADO, Pastor Felipe Dias;
- ESPOSA DO HOMENAGEADO, Nizete Gouvêa Dias;
- FILHO DO HOMENAGEADO, Pastor Felipe Henrique Gouvêa
Dias;
- PREFEITO DE ALTO PARAÍSO, Jair Pereira Barbosa;
- SENADOR Lindberg Aziz Cury.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WASNY DE ROURE, Presidente da sessão e autor
do Projeto de Decreto Legislativo.

SENADOR LINDBERG AZIZ CURY

PASTOR FELIPE DIAS, homenageado.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Wasny de Roure)

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMONIAS - Faremos agora a composição da

Mesa. Para presidi-la, convidamos o autor do requerimento que ensejou esta

homenagem, Deputado Wasny de Roure; o homenageado, Pastor Felipe

Dias; o Exmo. Sr. Senador da República Lindberg Aziz Cury; o ex-Prefeito
A /

de Alto Paraíso Jair Barbosa; a Sra. Nizete Gouveia Dias, esposa do pastor

homenageado e o Pastor Felipe Henrique Gouveia Dias.

Ouviremos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Dispõe o Decreto Legislativo n°

839, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "fica concedido o título

de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Felipe Dias".

Senhoras e senhores, registro que esta sessão solene da

Câmara Legislativa do Distrito Federal está sendo realizada no templo da

Igreja Evangélica da Aliança, situada no Setor de Indústrias Gráficas,

quadra 6, n°2190.

Passo a palavra ao Deputado Wasny de Roure, Presidente desta

sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal em

atendimento ao meu requerimento de concessão do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Felipe Dias.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

O decreto legislativo lido foi aprovado na Câmara Legislativa do

Distrito Federal, no início deste ano, por unanimidade.
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Convido o Pastor Felipe Dias a receber a comenda aprovada

pela CLDF em reconhecimento ao seu trabalho nesta cidade, pois o seu

ministério, como pregador do evangelho, muito tem contribuído para que

esta cidade viva dentro da paz.

Pastor Felipe, receba o nosso profundo reconhecimento.

Que Deus o abençoe. (Palmas.)

(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Proferirei

algumas palavras que ficarão consignadas nos Anais da Câmara Legislativa

do Distrito Federal.

Inicialmente, cumprimento o nosso homenageado, Pastor Felipe

Dias.

Exmo. Sr. Senador da República e Cidadão Honorário de

Brasília, Lindberg Aziz Cury; Exmo. Sr. Prefeito de Alto Paraíso, Jair

Barbosa; Sra. Nizete Gouveia Dias, esposa do homenageado; Sr. Pastor

desta amada igreja, Felipe Henrique Gouveia Dias, recentemente, um colega

Parlamentar me indagou: "Deputado Wasny de Roure, V.Exa. é um

Parlamentar de três mandatos e tem uma trajetória política bastante

combativa. Por que V.Exa. tem proposto outorgas de títulos de Cidadãos

Honorários de Brasília para vários pastores de nossa cidade?" Respondi

para esse colega, parlamentar muito brilhante de Brasília, que quem tem

sensibilidade e percepção para conhecer a trajetória de um homem de Deus

tem responsabilidade diferente daqueles que não as tem.
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A Bíblia Sagrada registra no II livro de Reis, capítulo IV, uma

história curiosa de uma mulher rica que se constrangeu quando o profeta

Eliseu entrou em sua casa para comer. O profeta gostou tanto da refeição

que, todas as vezes que passava por Sunem, comia na casa dessa mulher.

Ela o observava e um dia disse ao marido: "Vejo que este que passa sempre

por nós é santo homem de Deus."

Nada mais próprio que qualificar o Pastor Felipe Dias como santo

homem de Deus, em razão da postura ética e sábia que ele mantém. Prova

disso é que, conforme já registrado, a igreja lhe conferiu, hoje, o título de

Pastor Conselheiro. Outra prova é esse título de Cidadão Honorário de

Brasília que a Câmara Legislativa do Distrito Federal outorga a ele.

Pastor Felipe, ao saudá-lo, saúdo a sua grande companheira,

Nizete Gouveia Dias; os seus quatro filhos, William, Felipe Henrique, João

Paulo e Wellington; as suas noras, Kátia, Magda, Tâmara e Patrícia e os

seus seis netos, Michele, André, João Felipe, Beatriz, Henrique e Ana Paula.

Esta homenagem é para você, para todas essas pessoas e para essa igreja

que hoje nos hospeda fraternalmente.

Faz dezesseis anos que o Pastor Felipe Dias reside e trabalha

em Brasília. Nessa cidade, ele luta pelo progresso e pela grandeza. Depois

de pastorear igrejas em São Paulo, Minas Gerais e Rio de Janeiro e de

liderar mais de uma dezena de concílios da Igreja Presbiteriana do Brasil,

tornou-se o titular da Igreja Presbiteriana Nacional de Brasília. Igreja que

pastoreou por onze anos e da qual ajudou a construir o templo. O rebanho

cresceu.
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O Pastor Felipe construiu um acampamento para trabalhos

específicos com crianças e jovens e outros grupos situados na região do

Park Way. Abriu vários pontos de pregação e trabalho sociais na Capital e

no Entorno.

No que tange às famílias, foi marcante a atuação do

homenageado e da esposa dele. Durante dez anos, eles realizaram

encontros de casais, que beneficiaram a vida e o relacionamento de cerca

de quinhentos casais vindos de diversos pontos do País.

Publicou dois livros, destacando-se também como escritor.

O Pastor Felipe Dias, homem de Deus, nasceu em Acanga, São

Paulo, no dia 21 de abril de 1928. É filho de João Pedro Dias e de Olívia de

Quadros Dias.

Formou-se em Teologia na Faculdade Teológica de Campinas e

licenciou-se em Filosofia pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de

Mogi das Cruzes, em São Paulo. Dos 74 anos bem vividos, quarenta e sete

foram dedicados ao Ministério Pastoral.

Atualmente, é um dos pastores da Igreja Evangélica da Aliança,

comunidade estabelecida em Águas Lindas de Goiás há quatro anos. A

Câmara Legislativa reconhece nele um santo homem de Deus e o

homenageia outorgando-lhe o mais alto título de que dispõe.

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Senador Lindberg Aziz Cury.

SR. LINDBERG AZIZ CURY - Exmo. Sr. Deputado Wasny de

Roure, Presidente desta sessão e autor do requerimento que propiciou a

realização desta homenagem; Pastor Felipe Henrique Gouveia Dias,
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Cidadão Honorário de Brasília - este título faz jus a sua performance e ao

seu trabalho ao longo destes anos -; Sra. Nizete Gouveia, esposa do

homenageado, Exmo. Prefeito de Alto Paraíso, Sr. Jair Barbosa; demais

pastores; senhoras e senhores, na sexta-feira, meus assessores me

trouxeram uma série de convites para este fim de semana. Li diversos e,

dentre eles, escolhi o convite para a homenagem que seria rendida ao

Pastor Felipe Dias.

Algumas vezes, Pastor, ouvi falar do trabalho da Igreja

Presbiteriana. Congrego na Igreja Presbiteriana da SQN 313/314, com o

Rev. Adail. Não sei o motivo pelo qual resolvi participar desta sessão. Talvez

devido aos louvores, às orações e às palavras dos pastores. Isso me deixa

muito sensibilizado.

O Deputado Wasny de Roure, numa homenagem mais do que

justa, entrega o título de Cidadão Honorário de Brasília - título maior que

esta cidade pode outorgar - ao Pastor Felipe Dias por intermédio de um

requerimento aprovado por unanimidade na Câmara Legislativa. S.Exa.

contempla, também, o trabalho de outros pastores, pessoas que abandonam

uma vida de luxúria e de prazeres para caminhar no rumo da palavra de

Deus. Essas pessoas merecem, de nossa parte, reflexão e admiração.

Quantas pessoas entram por essa porta angustiadas e com problemas? O

momento que vivemos está repleto de problemas. O mundo passa por uma

grande transformação. A modernidade substitui com os sistemas de

computadores milhares de empregos. A nossa juventude despende tempo e

mais tempo estudando, enfrenta dificuldades para passar no vestibular e tem
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de lutar para conquistar o que lhe deveria ser outorgado com facilidade: a

escola. Isso é o mínimo que lhes poderíamos oferecer, como políticos e

como brasileiros.

Essas pessoas adentram a igreja e recebem do pastor palavras

de fé e de esperança. O pastor está preparado para tudo, desde o dia em

que é indicado por Deus para assumir a função de consultar a bíblia e dela

tirar palavras que consolam, que amenizam a dor, que pedem aos

estudantes que tenham calma porque a hora de Deus chegará.

A minha vida também passou por uma grande transformação,

graças à igreja que frequento. Deus me deu força para estar aqui hoje e

para, ao mesmo tempo, render homenagens a um pastor tão especial,

modesto, simples e dedicado, como o Felipe.

Felipe Dias é muito conhecido em Brasília. A mensagem dele

conseguiu transferir todo o poder de Deus para a sua família. Vejo aqui os

parentes do pastor. Essa família honra as tradições da igreja evangélica e,

ao mesmo tempo, realiza um trabalho importantíssimo e nobre que é o de

pregar a palavra. Náo há nada mais importante do que isso.

Nem todos nós temos esse dom. As pessoas precisam ser

qualificadas e escolhidas por Deus. Quantas desventuras, quantas

amarguras, quantas dificuldades o Pastor Felipe deve ter passado na vida?

Entretanto, o trabalho dele tinha uma mira, tinha um horizonte. Era Deus.

Era Cristo.

Esse homem merece o respeito de todos. Por essa razão,

parabenizo o Deputado Wasny de Roure por tê-lo escolhido. Sempre que
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nós indicarmos uma homem que trabalha nas escrituras sagradas,

estaremos prestando uma justa homenagem, Deputado Wasny de Roure.

V.Exa. o faz. Parabenizo V.Exa. e, ao mesmo tempo, cumprimento o

Cidadão Honorário de Brasília Felipe Dias.

Esse é o título mais nobre desta cidade e é o que ela pode

ofertar a seus filhos. Depois de uma grande luta pelos direitos de

representação da cidade, pelo direito de escolha por meio do voto,

conquistamos a nossa assembleia, a nossa Câmara Legislativa. É essa a

casa que pode escolher aqueles que realmente merecem receber esse

título.

Quero estender esse título à sua família também e àqueles que

devotam seu trabalho a Deus.

Parabéns e muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Nesta

oportunidade nós ouviremos uma música que será cantada pelo Wellington

Gouveia Dias, filho do homenageado.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Obrigado,

Wellington.

Neste instante eu gostaria de solicitar que a nora do

homenageado, querida Irmã Magda Paiva Dias, traga a Irmã Nizete

Gouveia, esposa do homenageado, para receber um buque de flores em

reconhecimento à história de vida desta com o Pastor Felipe Gouveia.
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Antes de ouvirmos o homenageado, teremos o privilégio de ouvir

a voz de Raquel Mota do Vale, numa apresentação musical.

(Apresentação Musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Obrigado,

Irmã Raquel Mota.

Teremos agora a oportunidade de ouvir o homenageado, Pastor

Felipe Dias, que nos acolhe nesta igreja tão jovem, tão graciosa, que serve

de exemplo para outras comunidades que tentam se firmar na proclamação

do Evangelho em nossa cidade.

Concedo a palavra ao Pastor Felipe.

SR. FELIPE DIAS - Meu amado amigo, Deputado Wasny de

Roure; ilustre Sr. Senador Lindberg Cury; minha amada esposa Nisete

Gouvêa Dias; amado irmão e amigo Jair Pereira Barbosa, Prefeito de Alto

Paraíso e Felipe Henrique Gouvêa Dias, amados irmãos, quando o

Deputado Wasny de Roure me falou sobre a ideia de me conceder esse

título, fiquei bastante sensibilizado. Falei logo: "Eu?" Ele me explicou: "Você

tem uma longa experiência. Você tem muito. Você é o currículo. Você é

pastor há tantos anos."

Sou pastor há quarenta e sete anos. S.Exa. apresentou a

proposição no sentido de me homenagear. Ela foi aprovada. Estamos aqui

em uma noite tão feliz para mim. Eu sei que, para a igreja, para a família,

essa homenagem é marcante. Agradeço a sua gentileza e a bondade do

irmão Deputado Wasny de Roure.
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Meus irmãos, aceitei o convite por dois motivos. Em primeiro

lugar, estou sendo homenageado por ser pastor, porque Deus me deu o

dom de sê-lo. Dediquei toda minha vida às ovelhas, ao aconselhamento, à

pregação da palavra, à vida com a igreja. Sempre caminhei com ela.

O outro motivo foi essa proposição ter partido do nosso irmão

Wasny. Participo de algumas reuniões com S.Exa. Percebo o caráter, a vida,

o espírito de servo do Senhor Jesus Cristo. S.Exa. trabalha na igreja e vive a

vida cristã. Analisando a vida desse Deputado, eu pensei: "Não posso dizer

não." Assim, aceitei o convite para receber esta homenagem.

Fico muito feliz e dou graças a Deus por isso, porque o que eu fiz

é tão pouco. Todavia, se o que fiz chegou ao coração e à vida de alguém,

sinto-me gratificado, Portanto, agradeço ao irmão Wasny pela proposição

que se tornou vitoriosa na Câmara Legislativa do Distrito Federal e ao irmão

Lindberg pelas palavras a mim referidas. Sei que S.Exa. é servo dedicado a

Ele.

Dedico a todos os irmãos que aqui estão a minha palavra de

gratidão por terem vindo até aqui. Agradeço, também, aos irmãos de outras

igrejas com quem convivi e trabalhei tantos anos. Obrigado pelo seu abraço,

pefa sua palavra amiga e pela sua manifestação de apreço.

Enfim, irmãos, deixo o nosso muito obrigado e a nossa palavra

de muita amizade e dedicação a todos, à Igreja da Aliança, aos pastores, a

todos os líderes. Com essas poucas palavras, quero chegar ao coração dos

amigos nesta noite. Que Deus nos abençoe. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Antes de

cantarmos o Hino a Brasília, solicito que o Pastor desta Igreja faça uma

oração de encerramento da sessão.

(Oração.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Registro a

nossa gratidão à equipe de servidores da Câmara Legislativa do Distrito

Federal que se deslocou para esta igreja e a nossa assessoria que tanto

contribuiu para a realização desta homenagem. Destaco o auxílio do Pastor

Júlio.

Agradeço também a direção desta igreja por nos ter recebido de

maneira tão graciosa.

(Hino a Brasília.)

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente

sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h17min.)


